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Les contres de 

l’ouvreur

I. Les adversaires se sont 
soutenus

Le contre d’adversaires 
fittés en dessous de la 
manche n’est jamais 

punitif

♠♠♠♠♠♠♠♠ V 3

♥♥♥♥♥♥♥♥ A D V 8 4

♦♦♦♦♦♦♦♦ A V 5

♣♣♣♣♣♣♣♣ R 5 3

♠♠♠♠♠♠♠♠ 6

♥♥♥♥♥♥♥♥ R D 10 8 3

♦♦♦♦♦♦♦♦ A R 5A R 5

♣♣♣♣♣♣♣♣ R V 10 5

♠♠♠♠♠♠♠♠ -

♥♥♥♥♥♥♥♥ R D 10 5 3 2

♦♦♦♦♦♦♦♦ A V

♣♣♣♣♣♣♣♣ R D 10 6 3

I – Les adversaires se sont 
soutenus

a) le partenaire a passé

Donne 1 Donne 2 Donne 3

S      O      N     E
1 C  1 P     - 2 P
?

♠♠♠♠♠♠♠♠ A D 10 8

♥♥♥♥♥♥♥♥ 4

♦♦♦♦♦♦♦♦ A R 8 5

♣♣♣♣♣♣♣♣ A 8 6 3

♠♠♠♠♠♠♠♠ R D 5

♥♥♥♥♥♥♥♥ 8

♦♦♦♦♦♦♦♦ A R V 10 6A R V 10 6

♣♣♣♣♣♣♣♣ A V 9 3

♠♠♠♠♠♠♠♠ V 7 2

♥♥♥♥♥♥♥♥ R D 5

♦♦♦♦♦♦♦♦ A R 9

♣♣♣♣♣♣♣♣ A D 5 4

I – Les adversaires se sont 
soutenus

a) le partenaire a passé

Donne 4 Donne 5 Donne 6

S      O      N     E
1 K  1 C     - 3 C
?

S      O      N     E
1 T  1 P     - 4 P
?

S      O      N     E
1 K  1 C    - 4 C
?

♠♠♠♠♠♠♠♠ 9

♥♥♥♥♥♥♥♥ R D 7R D 7

♦♦♦♦♦♦♦♦ A V 7 3 2

♣♣♣♣♣♣♣♣ A V 7 6

♠♠♠♠♠♠♠♠ R 10 4

♥♥♥♥♥♥♥♥ 6

♦♦♦♦♦♦♦♦ A R 10 8 4A R 10 8 4

♣♣♣♣♣♣♣♣ R 10 9 2

♠♠♠♠♠♠♠♠ R 3

♥♥♥♥♥♥♥♥ V 6 2

♦♦♦♦♦♦♦♦ A D V

♣♣♣♣♣♣♣♣ A R 10 9 4

I – Les adversaires se sont soutenus
b) le partenaire a changé de couleur

- au palier de 1

Donne 1 Donne 2 Donne 3

S      O      N     E
1 K  1 C   1 P   3 C
?

S      O      N     E
1 T  1 C   1 P   2 C
?

S      O      N     E
1 K  1 P    X   2 P
?

♠♠♠♠♠♠♠♠ R 9 5

♥♥♥♥♥♥♥♥ A R 8 6 2A R 8 6 2

♦♦♦♦♦♦♦♦ D 6 3

♣♣♣♣♣♣♣♣ A 9

♠♠♠♠♠♠♠♠ A V 10

♥♥♥♥♥♥♥♥ A R 8 6 2

♦♦♦♦♦♦♦♦ R VR V

♣♣♣♣♣♣♣♣ 9 7 4

♠♠♠♠♠♠♠♠ A V 3

♥♥♥♥♥♥♥♥ A R 8 7 4

♦♦♦♦♦♦♦♦ 2

♣♣♣♣♣♣♣♣ D V 10 7

I – Les adversaires se sont soutenus
b) le partenaire a changé de couleur

- au palier de 2

Donne 1 Donne 2 Donne 3

S      O      N     E
1 C  2 T   2 K   3 T
?

S      O      N     E
1 C  2 T   2 K   3 T
?

S      O      N     E
1 C  2 T    2 K   3 T
?
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♠♠♠♠♠♠♠♠ A D V 10 6 2

♥♥♥♥♥♥♥♥ D 8 3D 8 3

♦♦♦♦♦♦♦♦ 5 4

♣♣♣♣♣♣♣♣ A 7

♠♠♠♠♠♠♠♠ A D 8 7 2

♥♥♥♥♥♥♥♥ 9 4

♦♦♦♦♦♦♦♦ A R 5A R 5

♣♣♣♣♣♣♣♣ A 7 3

♠♠♠♠♠♠♠♠ 5

♥♥♥♥♥♥♥♥ A D 6 4 3

♦♦♦♦♦♦♦♦ A D V 6 3

♣♣♣♣♣♣♣♣ 10 5

I – Les adversaires se sont soutenus
c) le partenaire a soutenu

Donne 1 Donne 2 Donne 3

S      O      N     E
1 P  2 C   2 P   3 C
?

S      O      N     E
1 C  2 T   2 C   3 T
?

S      O      N     E
1 P  2 C    2 P   3 C
?

♠♠♠♠♠♠♠♠ V 5 3

♥♥♥♥♥♥♥♥ A D 8 6 3A D 8 6 3

♦♦♦♦♦♦♦♦ 7 6

♣♣♣♣♣♣♣♣ R D V

♠♠♠♠♠♠♠♠ D 10 3

♥♥♥♥♥♥♥♥ A R 10 8 5

♦♦♦♦♦♦♦♦ 33

♣♣♣♣♣♣♣♣ A D 9 2

♠♠♠♠♠♠♠♠ R D V

♥♥♥♥♥♥♥♥ A 5

♦♦♦♦♦♦♦♦ V 7 2

♣♣♣♣♣♣♣♣ A R 8 6 3

II – Le N°4 est intervenu, le partenaire 
n’ayant pas soutenu

a) le partenaire a changé de couleur 
au palier de 1

Donne 1 Donne 2 Donne 3

S      O      N     E
1 C    - 1 P   2 K
?

S      O      N     E
1 T    - 1 C   2 K
?

S      O      N     E
1 C   - 1 P   2 K
?

♠♠♠♠♠♠♠♠ V 6 2

♥♥♥♥♥♥♥♥ R D 10 5R D 10 5

♦♦♦♦♦♦♦♦ V 3

♣♣♣♣♣♣♣♣ A D 9 6

♠♠♠♠♠♠♠♠ R D 3

♥♥♥♥♥♥♥♥ 6

♦♦♦♦♦♦♦♦ A R D 10 5 A R D 10 5 

♣♣♣♣♣♣♣♣ D 7 4 2

♠♠♠♠♠♠♠♠ A 9 6 2

♥♥♥♥♥♥♥♥ A 8 3

♦♦♦♦♦♦♦♦ D 5

♣♣♣♣♣♣♣♣ R V 10 3

II – Le N°4 est intervenu, le partenaire 
n’ayant pas soutenu

a) le partenaire a changé de couleur 
au palier de 1

Donne 4 Donne 5 Donne 6

S      O      N     E
1 K    - 1 P   3 C
?

S      O      N     E
1 T    - 1 K   1 C
?

S      O      N     E
1 T    - 1 K   1 P
?

♠♠♠♠♠♠♠♠ A R 5 3

♥♥♥♥♥♥♥♥ V 6V 6

♦♦♦♦♦♦♦♦ R V 9 6 2

♣♣♣♣♣♣♣♣ D 4

♠♠♠♠♠♠♠♠ A 10 3

♥♥♥♥♥♥♥♥ A R 7 5 2

♦♦♦♦♦♦♦♦ D V 9 2 D V 9 2 

♣♣♣♣♣♣♣♣ 5

♠♠♠♠♠♠♠♠ A 7 4 3 2

♥♥♥♥♥♥♥♥ R 10 9 2

♦♦♦♦♦♦♦♦ R 3

♣♣♣♣♣♣♣♣ A V

II – Le N°4 est intervenu, le partenaire 
n’ayant pas soutenu

a) le partenaire a changé de couleur 
au palier de 2 ou a répondu 1SA

Donne 1 Donne 2 Donne 3

S      O      N     E
1 C    - 2 T   2 K
?

S      O      N     E
1 P    - 1SA  2 C
?

S      O      N     E
1 K    - 2 T   2 P
?

Le contre est punitif

♠♠♠♠♠♠♠♠ A R 7 4 2

♥♥♥♥♥♥♥♥ A R 8 4 3A R 8 4 3

♦♦♦♦♦♦♦♦ 9 6

♣♣♣♣♣♣♣♣ 5

♠♠♠♠♠♠♠♠ R 5 2

♥♥♥♥♥♥♥♥ A D 10 5 2

♦♦♦♦♦♦♦♦ 5 2 5 2 

♣♣♣♣♣♣♣♣ A R 3

♠♠♠♠♠♠♠♠ A R V 4 2

♥♥♥♥♥♥♥♥ V 7 2

♦♦♦♦♦♦♦♦ 3

♣♣♣♣♣♣♣♣ R 10 8 3

III – Le N°4 est intervenu, le 
partenaire ayant soutenu

a) intervention après un soutien en 
majeure

Donne 1 Donne 2 Donne 3

S      O      N     E
1 C    - 2 C   3 K
?

S      O      N     E
1 P    - 2 P   3 K
?

S      O      N     E
1 P    - 2 P   3 T
?

♠♠♠♠♠♠♠♠ D 10 7 4

♥♥♥♥♥♥♥♥ R 10 7 5 3R 10 7 5 3

♦♦♦♦♦♦♦♦ A R

♣♣♣♣♣♣♣♣ A 6

III – Le N°4 est intervenu, le 
partenaire ayant soutenu

a) intervention après un soutien en 
majeure

S      O      N     E
1 C    - 2 C   2 P
?

CAS 
PARTICULIER
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♠♠♠♠♠♠♠♠ A 10 7 4

♥♥♥♥♥♥♥♥ A D 9 6A D 9 6

♦♦♦♦♦♦♦♦ R D 8 2

♣♣♣♣♣♣♣♣ 9

♠♠♠♠♠♠♠♠ R V 9 2

♥♥♥♥♥♥♥♥ A V 8

♦♦♦♦♦♦♦♦ A V 2 A V 2 

♣♣♣♣♣♣♣♣ R D 5

♠♠♠♠♠♠♠♠ D V 8 6

♥♥♥♥♥♥♥♥ A 5

♦♦♦♦♦♦♦♦ A D 2

♣♣♣♣♣♣♣♣ V 10 8 2

III – Le N°4 est intervenu, le 
partenaire ayant soutenu

b) intervention après un soutien en 
mineure

Donne 1 Donne 2 Donne 3

S      O      N     E
1 T    - 2 T   2 P
?

S      O      N     E
1 T    - 3 T   3 P
?

S      O      N     E
1 K    - 2 K   2 C
?

♠♠♠♠♠♠♠♠ 55
♥♥♥♥♥♥♥♥ A R 5 2A R 5 2
♦♦♦♦♦♦♦♦ R D V 6 2R D V 6 2

♣♣♣♣♣♣♣♣ A 7 4A 7 4

♠♠♠♠♠♠♠♠ R V 3
♥♥♥♥♥♥♥♥ A V 8 6 2A V 8 6 2

♦♦♦♦♦♦♦♦ A R 3

♣♣♣♣♣♣♣♣ 8 4 8 4 
S      O      N E
1C   2T      - 3T
?

♠♠♠♠♠♠♠♠ 8
♥♥♥♥♥♥♥♥ A 5A 5

♦♦♦♦♦♦♦♦ R D 10 7 3R D 10 7 3
♣♣♣♣♣♣♣♣ A D 10 8 3A D 10 8 3

11 22 33

Quizz 1 :
Les contres de l’ouvreur

Réponses

S      O      N E
1K   1P      - 3P
?

S      O      N E
1K   1P      - 3P
?

Passe 4 TContre

♠♠♠♠♠♠♠♠ 9 49 4
♥♥♥♥♥♥♥♥ A R 5 A R 5 
♦♦♦♦♦♦♦♦ A D 3A D 3

♣♣♣♣♣♣♣♣ A 10 8 6 2A 10 8 6 2

♠♠♠♠♠♠♠♠ R 5
♥♥♥♥♥♥♥♥ A 7 6A 7 6

♦♦♦♦♦♦♦♦ A R V 8 2

♣♣♣♣♣♣♣♣ D V 8 D V 8 
S      O      N E
1K   1C      - 4C
?

♠♠♠♠♠♠♠♠ 6
♥♥♥♥♥♥♥♥ V 10V 10

♦♦♦♦♦♦♦♦ A R V 7 4 2A R V 7 4 2
♣♣♣♣♣♣♣♣ A D V 9A D V 9

44 55 66

Quizz 1 :
Les contres de l’ouvreur

Réponses

S      O      N E
1T   1P      - 4P
?

S      O      N E
1K   1C      - 4C
?

Passe 4SAContre

♠♠♠♠♠♠♠♠ A D V 5A D V 5
♥♥♥♥♥♥♥♥ 4 4 
♦♦♦♦♦♦♦♦ A R V 10 3A R V 10 3

♣♣♣♣♣♣♣♣ R 9 2R 9 2

♠♠♠♠♠♠♠♠ V 7 2
♥♥♥♥♥♥♥♥ R 3R 3

♦♦♦♦♦♦♦♦ A V 6 3

♣♣♣♣♣♣♣♣ R V 10 4 R V 10 4 
S      O      N E
1K   1C    1P     2C
?

♠♠♠♠♠♠♠♠ A 7 2
♥♥♥♥♥♥♥♥ R V 2R V 2

♦♦♦♦♦♦♦♦ 66
♣♣♣♣♣♣♣♣ A D 9 7 5 3A D 9 7 5 3

77 88 99

Quizz 1 :
Les contres de l’ouvreur

Réponses

S      O      N E
1K   1C     1P    2C
?

S      O      N E
1T   1K     1C    3K
?

Passe Contre4 C

♠♠♠♠♠♠♠♠ R D 9 7 6R D 9 7 6
♥♥♥♥♥♥♥♥ A R 3 A R 3 
♦♦♦♦♦♦♦♦ 8 68 6
♣♣♣♣♣♣♣♣ A 7 2A 7 2

♠♠♠♠♠♠♠♠ D 6
♥♥♥♥♥♥♥♥ 10 510 5

♦♦♦♦♦♦♦♦ A R V 6 2

♣♣♣♣♣♣♣♣ A D 7 4 A D 7 4 
S      O      N E
1K   2C    2P     3C
?

♠♠♠♠♠♠♠♠ 8 4
♥♥♥♥♥♥♥♥ A D V 7 6 2A D V 7 6 2

♦♦♦♦♦♦♦♦ R 7 3R 7 3
♣♣♣♣♣♣♣♣ D 8D 8

1010 1111 1212

Quizz 1 :
Les contres de l’ouvreur

Réponses

S      O      N E
1P   2K     2P    3K
?

S      O      N E
1C   1P    2C    2P
?

Contre 3 CContre

♠♠♠♠♠♠♠♠ A VA V
♥♥♥♥♥♥♥♥ 8 6 3 8 6 3 
♦♦♦♦♦♦♦♦ A R V 5A R V 5
♣♣♣♣♣♣♣♣ R D V 8R D V 8

♠♠♠♠♠♠♠♠ 5
♥♥♥♥♥♥♥♥ R 7 2R 7 2

♦♦♦♦♦♦♦♦ A D 8 3

♣♣♣♣♣♣♣♣ A D 10 6 3 A D 10 6 3 
S      O      N E
1T     - 1C    1P
?

♠♠♠♠♠♠♠♠ 8 6 3
♥♥♥♥♥♥♥♥ D V 7 2D V 7 2

♦♦♦♦♦♦♦♦ R 5R 5
♣♣♣♣♣♣♣♣ A R 8 6A R 8 6

11 22 33

Quizz 2 :
Les contres de l’ouvreur

Réponses

S      O      N E
1K    - 1P     2C
?

S      O      N E
1T     - 1K     1P
?

Contre PasseContre
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44 55 66

Quizz 2 :
Les contres de l’ouvreur

Réponses

1 P Contre3 T

♠♠♠♠♠♠♠♠ R 10 8 3
♥♥♥♥♥♥♥♥ 55

♦♦♦♦♦♦♦♦ D V 2

♣♣♣♣♣♣♣♣ A D V 8 3 A D V 8 3 

♠♠♠♠♠♠♠♠ A R 10 7 2
♥♥♥♥♥♥♥♥ A 10 5 3A 10 5 3

♦♦♦♦♦♦♦♦ R 7R 7
♣♣♣♣♣♣♣♣ V 10V 10

S      O      N E
1T     - 1K    1C
?

S      O      N E
1P    - 2T     2C
?

S      O      N E
1P     - 1SA    2C
?

♠♠♠♠♠♠♠♠ A D V 7 2
♥♥♥♥♥♥♥♥ 77

♦♦♦♦♦♦♦♦ A 7 4 3A 7 4 3
♣♣♣♣♣♣♣♣ R 10 5R 10 5

♠♠♠♠♠♠♠♠ R 10 9 6 3R 10 9 6 3
♥♥♥♥♥♥♥♥ 5 2 5 2 
♦♦♦♦♦♦♦♦ A DA D
♣♣♣♣♣♣♣♣ A R 4 3A R 4 3

♠♠♠♠♠♠♠♠ A 7 4
♥♥♥♥♥♥♥♥ A D V 8 3A D V 8 3

♦♦♦♦♦♦♦♦ 4

♣♣♣♣♣♣♣♣ R V 7 2 R V 7 2 
S      O      N E
1C     - 2C   2P
?

♠♠♠♠♠♠♠♠ A D 10 5 2
♥♥♥♥♥♥♥♥ R V 5R V 5

♦♦♦♦♦♦♦♦ A D 9A D 9
♣♣♣♣♣♣♣♣ 9 49 4

77 88 99

Quizz 2 :
Les contres de l’ouvreur

Réponses

S      O      N E
1P    - 2P     3C
?

S      O      N E
1P     - 2P    3T
?

3 T ContreContre

♠♠♠♠♠♠♠♠ A D 8A D 8
♥♥♥♥♥♥♥♥ A D 5 A D 5 
♦♦♦♦♦♦♦♦ 7 5 37 5 3
♣♣♣♣♣♣♣♣ A R 3 2A R 3 2

♠♠♠♠♠♠♠♠ R D 9 4
♥♥♥♥♥♥♥♥ V 10 9 5 3V 10 9 5 3

♦♦♦♦♦♦♦♦ A 2

♣♣♣♣♣♣♣♣ A R A R 
S      O      N E
1C     - 2C   2P
?

♠♠♠♠♠♠♠♠ R V 10 4
♥♥♥♥♥♥♥♥ A 7 3 2A 7 3 2

♦♦♦♦♦♦♦♦ A DA D
♣♣♣♣♣♣♣♣ R D 5R D 5

1010 1111 1212

Quizz 2 :
Les contres de l’ouvreur

Réponses

S      O      N E
1T    - 2T     2K
?

S      O      N E
1T     - 2T    2P
?

Contre Contre3 K


